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L'Université Cadi Ayyad & La Province Rhamna

Co-organisent

Du 18 au 22 FEvRIER 2019

INTERNATIONALES DU MARKETING

Sous LE THEME :

LE ROLE POTENTIEL Du IMARKETING A L'INTEGRATION
DU SECTEUR INFORMEL DANS LE PROCESSUS
DE DEVELOPPEMENT DURABLE
DU M AROC ET LA QUESTION DU GENRE

PARTENAIRES MEDIA :

[
~
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Programme :
Première journée, le 19 février 2019 :
09H30 à 11H 
Allocutions d’ouverture de la 15ème édition :  

· Allocution d’ouverture par  M. le Gouverneur de la Province Rhamna

· Allocution d’ouverture par  M. le Président de la Région Marrakech-Safi

· Allocution d’ouverture par  M. Le Président de l'Université Cadi Ayyad, Marrakech. 

· Allocution d’ouverture par Mme Madame Hind RAHMOUN, représentante du Ministre de la famille, de la solidarité, de l’égalité et du développement social au Maroc.
· Allocution d’ouverture de Monsieur le Secrétaire Général de l’université Mohamed VI Polytechnique
· Mot de bienvenue de M. Mohamed Ben Moussa, Directeur de l’ENCG-Marrakech et Responsable de la manifestation
11H00 à 11H15 : Pause café
11H15 à 12H30 : Table ronde N°1 (Auditorium): La question de la légitimité et de l'importance du Marketing dans le secteur informel, conduite par Mohamed Larbi SIDMOU,  Laboratoire  L-Qualimat), Rapporteur : Hind MOUSSAID  (UCA Marrakech)

Animateurs : 
· Pr. Lahsen OUBDI, Aicha AMRHAR (ENCGA) : Auto-rationnement des entreprises : Cas de la région Souss-Massa.
· Pr. Habiba BENSASSI NOUR (ENCGS) : La valeur ajoutée du Marketing dans le processus d’intégration du secteur informel.
· Pr. Rachid ELKACHRADI (ENCGM) : Amélioration du climat des Affaires au Maroc : Quels impacts pour la lutte contre l’Economie Informelle ?
· Pr. Mohamed ELHAOUS (FSJES Casablanca) : Les particularités des outils marketing du secteur informel. Vers un anthropo – marketing.
12H30 à 13H :Débat
13H00 à 15H 00 : Déjeuner
Après Midi :

Atelier (1-A) : (Ateliers parallèles, Salle : Fatimazahra Alfihrya)  : 15H00 à 16H30 : Contribution des pratiques marketing dans les microentreprises à la formalisation du secteur informel, animé par le Pr. Sidi Mohamed RIGAR (UCA Marrakech), Rapporteur: Raouaa AOUAM (UCA Marrakech) 
· Quel rôle du marketing dans l’intégration du secteur informel solidaire ?  : Cas des Coopératives féminines au Maroc, Taib NAIT LACHGAR, Université Cadi Ayyad, Marrakech.
· L’approche genre dans le processus d’exploration et de production de la valeur en stratégie marketing : cas des coopératives du Souss Massa, Afafe Elamrani El Hassani, Fatima EL KANDOUSSI, Université Ibn Zohr, Agadir.
· Le marketing-Mix "adapté" au secteur informel : le cas de la place Jamaa Lefna, Youssra NASROULAH, Amine NORDINE, UCA Marrakech.
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Formaliser le secteur informel au Maroc par les coopératives, une solution qui reste à développer ? Houda QOBBI, Fatima Ezzahra ESSAF, Pr. Baddih Hindou, Pr. Hassan EL AISSAOUI, Pr. Chkiriba Driss, Université Ibn Tofail, Kénitra.
· L’accès à l’éducation et la formation professionnelle, contribution au développement sensible au genre, Mouhssine AIT ABOULEHCEN, Fouad NAOUI, Université Cadi Ayyad, Marrakech.

· Le Marketing de la TPE au Maroc, Rachid AMIN, Université Cadi Ayyad, Marrakech.
16h30 à 17H00 : Débat
Atelier (1-B) (Ateliers parallèles, Salle : Ibn Sina) : 15H00 à 16H30, Rôle du Marketing et de l’approche genre dans la création de la valeur ajoutée dans les pays de l’Afrique, animé par le Pr. Tarik ZAHRANE, ENCGM, Rapporteur : Raouaa AOUAM (UCA Marrakech)
· Congo Brazzaville : Le rôle potentiel du marketing dans l’intégration du secteur informel dans le processus de développement durable dans le secteur touristique du Congo Brazzaville, Fidèle NKOUNKOU.
· Les pratiques Marketing dans le secteur informel et l’approche genre, Celhor TSIBA KIRTI.
· Congo Brazzaville :
Le marketing de la TPE et le marketing en Afrique : cas du Congo, Paule FREDALE.
· Le rôle potentiel du marketing dans L'intégration du secteur informel dans le processus de développement durable dans la sous-région CEMAC, Rhydel Arnold TOM MBOT.
· La grande complexité du marketing informel des nouvelles technologies de l’information et de la communication (cas Afrique subsaharienne), Steffen WILFRIED BOUANGA MAKOSSO.
· La contribution de la sphère informelle dans la zone de la CEDEAO, Diallo FATOUMATA BINTA, Traoré ADJARATOU.
16h30 à 17H00 : Débat

17H00 à 17H15 : Pause-café
Atelier (2-A, Salle : Fatimazahra Alfihrya) (Ateliers parallèles) :17H15 à 18H45 : Spécificités et pratiques marketing dans le secteur informel, animé par le Pr. Mounia BENNANI (ENCG Settat), Rapporteur : Taib NAIT LACHGAR (UCA Marrakech)
· Attitude et Perception du consommateur marocain de l’offre informelle : étude exploratoire,  Habiba BENSASSI NOUR, Mounia BENNANI, Kaoutar LEMTIRI, Fatimazahra Mnajli, Université Hassan 1er, Settat.

· Les pratiques marketings dans le secteur informel au Maroc : Universalité des pratiques ou pratiques spécifiques ? Habiba BENSASSI NOUR, Fatimazahra JAOUI, Asma LAMICH, Université Hassan 1er, Settat.
· La contribution de l’économie sociale, et des pratiques Marketing, dans l’intégration des activités informelles au Maroc, Elhoussain CHOUKAR, Pr. Driss ASSI, Université Cadi Ayyad, Marrakech.
· Les pratiques marketings des très petites entreprises, Sara ALOUANE, Abdellah ECHAOUI, Université Mohammed-V Rabat.
· L’impact du marketing des réseaux sociaux sur l’intention d’achat du consommateur dans le secteur informel, Soufiane CHRAIBI, Jamal EL IBRAHIMI, UCA Marrakech, UPM Marrakech.

18h45 à 19H00 : Débat
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Atelier (2-B) (Ateliers parallèles, Salle : Ibn Sina)  : 17H15 à 18H45 : Poids et importance de l’investissement informel dans les pays de l’ Afrique , animé par le Pr. BENSASSI NOUR, Rapporteur : Hasna ELBOUZIDI (UCA Marrakech)
· Libéralisation financière et rôle de la finance informel dans le Processus de développement économique en Afrique, Ahmed KHATTAB, Université ABDELMALEK ESSAADI, Tanger.
· Burkina-Faso : L’investissement informel selon les ressources financières : cas de Burkina-Faso, Traore Gning FATIMA NOURDINA,  Kargougou YAN.
· Congo Brazzaville : Le secteur informel, une mine d’opportunités d’investissement au Congo Brazzaville,  Gled KETSIA BOSSOUMA
· Tchad : L’investissement informel selon les sources de financement : cas du Tchad, Ali ABAKAR, Rahma ASOUR. 

· Mali : L’importance du rôle des femmes dans l’évolution des activités dans le secteur informel : cas de l’économie malienne, Diakite ROKIATOUTEIBOU, Habib OUATARA, Malikjk WAIGALO ALMAMY.

· Cameroun : La question de l’importance et la légitimité du secteur informel : cas du Cameroun, Ekall Junior ROLAND LUDIVIC, Ndogmo MARGONE.
18h45 à 19H00 : Débat

Deuxième journée, le 20 février 2019 :
09H30 à 11H: Table ronde 3 (Salle : Fatimazahra Alfihrya) : Secteur informel et secteur du BTP au Maroc, animée par le Pr. El Madani BENHAYOUN, Professeur Universitaire)

Animateurs : (Mohamed Ali AL HIMMA, MENARA HOLDING), (Fatima Zahra EL MESSAOUDI, FST, Université Cadi Ayyad, Marrakech., Nadia Chaacouaa, Groupe Ménara, Marrakech, Rapporteur : Fatimazahra AGZIT (UCA Marrakech).
· Secteur informel et projets d’investissement dans le bâtiment 
· Secteur informel et travaux de construction de bâtiments et Génie civil 
· 
Secteur informel et Participation des secteurs de BTP et de l’immobilier à la croissance économique du Maroc 

· 
Secteur informel, Marketing et évolution de la création de l’emploi dans le BTP

· Le statut de l’auto-entrepreneur, un levier de développement et d’intégration du secteur informel au Maroc dans le BTP, 
· L’insertion du secteur informel du BTP dans l’économie nationale, une quête d’un modèle performant, 
11H0 à 11H30 : Débat
11H15 à 11H30 : Pause café
Atelier (3-A) (Ateliers parallèles, Salle : Fatimazahra Alfihrya): 11H30 à 13H00 : Formalisation du secteur informel et développement durable au Maroc, animé par le Pr. Fouad NAOUI (UCA-M), Rapporteur : Taib NAIT LACHGAR (UCA Marrakech)
· La pratique de l’innovation et son rôle dans la formalisation de l’informelle, Hasna ELBOUZIDI, Université Cadi Ayyad, Marrakech.

· Contribution de la sphère informelle dans l'économie marocaine : Quelles mesures de transition vers l'économie formelle ? (Cas de la coopérative Attawafouk de recyclage), Jamila Ez-ZAOUINE, Abdelkbir Elouidani, Université Ibn Zohr, Agadir.
· Le poids du secteur informel dans l’économie marocaine, et le rôle joué par les femmes dans l’évolution de cette sphère informelle, Aouaam RAOUAA, Université Cadi Ayyad, Marrakech.
· La contribution de la sphère informelle à l’économie nationale, Merieme BENGRICH, Université Ibn Zohr, Agadir.
· Les coopératives féminines face au défi du formel, Redouane LAGBOURI, UCA Marrakech.
· Le secteur informel comme défi à la RSE pour les PME, Abdelkbir ELOUIDANI, Hajar KARIM, Université Ibn Zohr, Agadir.
13H00 à 13H15 : Débat
Atelier (3-B) (Ateliers parallèles, Salle : Ibn Sina) : 11H30 à 13H00 : Formalisation du secteur informel et développement durable dans les pays de l’Afrique, animé par le Pr. Houcin BENSAID (Professeur Universitaire), Rapporteur : Rachid AMINE (UCA Marrakech)

· Congo Brazzaville : Contribution des PME opérant en secteur informel au développement durable : Cas de la RDC, Senegaleh NELSON.
· Gabon : Contribution de la sphère informelle à l’économie nationale : cas du Gabon, M. Mabika OM ACHILLE, Nzamba August KARL JUVENAL.

· Cote d’ivoire :
La contribution de la sphère informelle à l’économie nationale : cas de la Côte d’ivoire, Stephan, Christine.

· Mali : Contribution de la sphère informelle à l’économie nationale : Cas du Mali, M. Cissouma PAPA ZAMBLE, Tenintao MAHAMADOU.
· Congo Brazzaville : La problématique de la fiscalité du secteur informel, Henoc KOUANGA.
· RDC : Le rôle du marketing territorial dans le renforcement de l’attractivité du formel, Contribution de la sphère informelle à l'économie Nationale au Congo Brazzaville, Oyina Ongoto PETROVITCH.
13H00 à 13H15: Débat
Après Midi :
Atelier (4-A) (Salle : Fatimazahra Alfihrya)  : 15H00 à 16H30 : L’entrepreneuriat comme levier d’intégration du secteur informel, animé par le Pr. Houcin Mounaim (FSJESM), Rapporteur : Rachid AMINE
· Enseignement de l’Entreprenariat informel à l’ENCG de Marrakech : De la stratégie de l’entre soi à la recherche de complémentarités hors les murs, Mourad TOUNSI, Université Cadi Ayyad, Marrakech.

· Les déterminants de la répartition des élevés entre le public et le prive : une analyse macroéconomique sur un échantillon de pays à revenu intermédiaire et sur le cas du Maroc, Abdessadek ELBOUSAIRI, Hamid FAYOU,Université Ibn Tofail, Kénitra.
· Le mimétisme comme modèle de développement du commerce ambulant au ​Maroc, Guessous NOUAMANE , UCA Marrakech.
· Le statut de l’auto-entrepreneur, un levier de développement et d’intégration du secteur informel au Maroc dans le BTP, Soukaina DAMIR, Université Cadi Ayyad, Marrakech.
· Dynamique des rapports de genre et développement durable : Cas de la professionnalisation des productrices Camerounaises dans la filiere arachide, Bertrin KOUAYEP, Claudette ANEGA NKOA, Université de Yaoundé II, Cameroun. 
· L’exemple africain de formalisation de l’économie informelle et le développement de l’entrepreneuriat : limites et perspectives à la lumière de l’acte uniforme ohada relatif au droit commercial général, Sara NANDJIP, Université de Douala, Cameroun. 

16h30 à 17H00 : Débat

17H00 à 17H15 : Pause-café
Atelier (4-B) (Ateliers parallèles, Salle : Ibn Sina) : 15H00 à 16H30 : L’entrepreneuriat comme levier d’intégration du secteur informel et de l’« empowerement» (la capacitation) de la femme : Expériences Africaines, animé par Pr. Mourad TOUNSI (ENCGM), Rapporteur : Hasna ELBOUZIDI (UCA Marrakech) .
· Niger : Le rôle des modes de financement informels dans le développement des Micros et Très Petites Entreprises féminines : Cas du phénomène tontinier et des clubs de Foyandi au Niger, Issaka AMADOU HAYAT.
· Togo :
Le secteur informel, une solution au problème de l’emploi ? cas des zémidjans togolais, Abdou Razak ADAMOU.
· Nigéria : L’investissement informel selon les sources de financement : cas du Niger, Rahama TAHER MOCTAR, Abdoulay Sahia IBRAHIM.
· Congo Brazzaville : La place du commerce ambulant des médicaments en Afrique et particulièrement au Congo Brazzaville, Régis MEGAGA.
· Congo Brazzaville : Valorisation du secteur informel: cas du projet Sounga, incubateur d'entrepreneuriat féminin au congo, Belent Melchior BIO YENZO.
· Angola : Femmes et secteur informel en Angola, Emerica NDOUNGOU.
· Les femmes marocaines dans l’économie informelle : pourquoi et comment ? Lahboub ZOUIRI, Aichatoul RAMA KAMAGATE, Université Mohammed-V, Rabat.
16h30 à 17H00 : Débat
17H00 à 17H15 : Pause-café

Atelier (5-A)(Ateliers parallèles, Salle : Fatimazahra Alfihrya)  : 17H15 à 18H45 : Intégration de l’informel et attractivité des territoires, animé par le Pr. Youssef MAKLOUL (UCA Marrakech), Rapporteur : Raouaa AOUAAM (UCA Marrakech) 
· L’impact des comportements des commerçants informels sur l’expérience touristique :cas des commerçants de la région Rabat-salé-Kenitra au Maroc, Mohammed Reda BERRAHAL, Mustapha OUKASSI, Université Mohammed-V, Rabat.

· De l’informel au formel : valorisation de la distribution des produits terroirs, Pr. Lalla Saadia HAMIDI, Université Mohammed-V, Rabat.
· La grande distribution face à Moul l'hanout: singularité ou isomorphisme? Oumaima JDAR, Abla Berrada AZIZI, UCA Marrakech.
· Le rôle du marketing territorial dans le renforcement de l’attractivité du formel, Echattabi Hicham, Sanaa MOUSSALIM, Université Abdelmalek Essaadi, Tanger, ISCAE-Casablanca.
· Fiscalité et intégration de l’économie informelle au Maroc, Cas des provinces : INZEGUAN, AIT-MELOUL, Jinane JAOUHAR, Mohamed ADASKOU, Université Ibn Zohr, Agadir.
· Auto-emploi féminin et intégration du secteur informel au Maroc : Le cas du tourisme chez l’habitant,
Aziz HMIOUI, Lhoussaine ALLA, Badr BENTALHA, Université Sidi Mohammed Ben Abdellah, Fès.
18h45 à 19H00 : Débat

Atelier (5-B) (Ateliers parallèles, Salle : Ibn Sina) : 17H15 à 18H45 : Le secteur informel en Afrique : Enjeux et perspectives, animé par le Pr. Amina ASLI (ENCGS), Rapporteur :  Taib NAIT LACHGAR (UCA Marrakech)

· Sénégal : Le secteur informel au Sénégal, Valdez BONAZEBI.
· Congo Brazzaville : Avantages et inconvénients du secteur informel au Congo Brazzaville, Princia MBOUYI.
· Congo Brazzaville : Le rôle du secteur informel dans l’intégration régionale, Inno HELGARD MAMBOU
· Gabon : Les enjeux du secteur informel au Gabon, Nkori Onkouni AMOS, Azizet LUCIE.
· Gabon : L'importance du secteur informel dans l'économie Gabonaise, Christian OBISSI.
· Congo Brazzaville : Accès des femmes sur le marché du travail au Congo Brazzaville : Contraintes et Perspectives, Garou NICE OLZI.
18h45 à 19H00 : Débat
19H15 à 20H30: Synthèse générale de la 14ème édition des journées internationales du Marketing par M. BEN MOUSSA


